

ЖИЗНИ

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 92 (7052) ЧЕТВЕРГ, 13 августа 1992 года. Цена 7 коп.

Культработники на уборке-92

Очень важно, с каким настроением, духовным настроем выходят в поле хлеборобы. Поэтому всегда старались обеспечить моральную поддержку участникам уборки урожая. Наш корреспондент встретился с заведующей отделом культуры района Р. И. СУЛТАНОВОЙ и попросил рассказать о задачах, стоящих перед культработниками на предстоящей жатве-92.

Корр. Роза Ишимовна, каковы планы культработников?

Р. С. — Прежде всего надо сказать, что на днях культработники района должны собраться, обсудить и определить конкретные задачи по культурно-просветительскому обеспечению участников уборки урожая. Но подготовительная работа уже начата, как всегда будут создаваться агит-

бригады, в состав которых войдут не только культработники, но и другие участники художественной самодеятельности, библиотечные работники. Районная агитбригада уже создана, разработан репертуар концертных номеров где-то на 15—20 минут. Обслуживать работников полей агитбригады будут во время обеденных перерывов на зернотоках и

Корр. Раньше практиковались выступления руководителей района перед хлеборобами о ходе уборки, политинформации. . .

Р. С. — Но все это зависит от самих организаторов на местах, ведь главная задача культработников — подыять духовный настрой хлеборобов, а для этого все средства хороши, главное, чтобы эта процедура не выглядела слишком растянутой и неинтересной. В общем, все в руках руководителей на местах, работников культуры, библиотек.

Корр. Не будет ли затруднений с транспортом для агитбригад?

Р. С. — В первую очередь культработники надеются на помощь со стороны местных администраций, хозяйств в обеспечении транспортом, ведь агитбригады планируют выезжать с программами не только у себя в хозяйстве, но и обмениваться выступлениями между соседними колхозами и совхозами. У агитбригады райцентра транспорт имеется, остается только закрепить за ним водителя, проверить техническую готовность.

НА СНИМКЕ: участники районной агитбригады.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Договор дороже денег

Наш корреспондент задал несколько вопросов директору совхоза «Хайбуллинский» И. Х. КУЛИБАЕВУ по предстоящей уборке урожая-92.

Корр. — Ильдус Хайбрахманович, приближается уборка зерновых и заготовка силоса и без помощи привлеченного автотранспорта трудно справиться всем коллективам в районе. А как дела у Вас?

И. К. — Да, при среднем, а тем более при хорошем урожае без посторонней помощи автотранспортом будет невозможно трудно и поэтому каждый год мы просим от 30 до 50 автомашин со стороны. Вот и в этом году заключили договор о работе в нашем хозяйстве 30 автомашин из Стерлитамакского ЗПОАТА.

Корр. — Ежегодно хозяйства нашего района страдают от того, что урожай еще не убран, а по заказке сверху автомашин перегоняются на уборку сахарной свеклы. И как видно, нынешняя уборка будет затяжная, так что могут опять машины забрать. Вы это предусмотрели в договоре?

И. К. — В том первоначальном договоре не было предусмотрено таких условий, но оговаривали сроки. На пе-

ПОСЛЕ участвовавших дождей наконец-то установились благоприятные дни для кормозаготовок в колхозе имени Салавата. Сегодня работа идет по всему фронту: естественные, однолетние травы скошены на 1220 гектарах и заготовлено 440 тонн сена, заложено в ямы 1400 тонн сенажной и 170 тонн силосной массы.

Механизаторы стараются как можно максимально использовать благоприятные дни и в достатке обеспечить хозяйство всеми видами кормов. Неплохо организовали работу в Акназаровской бригаде, где на перевозке отличаются Асхат Кужим, Мавлетдин и Рашид Ишкяльдины. Заложено более 5 тысяч центнеров сенажа. Здесь на косовице ежегодно хороших результатов добиваются Шагит Кильдибаев, Дамин Карсапов. На заготовке сена в этой бригаде усердно трудят-

ся Фатих Ишкватов, Махмут Кильдибаев.

Неплохо идут дела и в Галиахметовской бригаде, где на сенокосе заняты механизаторы Кунакужа Яраткулов и Фаниль Игебаев.

Широким фронтом

В общем все помыслы полеводов направлены на обеспечение сытной зимовки общественного скота, недопущение ошибок прошлых лет.

На днях полеводы колхоза на собрании обсудили стратегию и тактику на предстоящей уборке урожая, определили условия оплаты труда комбайнеров, рассмотрели другие вопросы.

Ш. КРЫМГУЖИН,
председатель правления колхоза.

Действуют сообща

Администрация Степного сельского Совета, дирекция совхоза «Степной» и средней школы нынче ведут совместную работу в решении школьных проблем, возникших в результате экономической дестабилизации всей страны. И, видимо, эта тактика сегодня выгодна для многих. Не случайно, дирекция Степной средней школы не знала особо острых проблем в подготовке учебной базы к предстоящей зиме и новому учебному году.

Так, на сегодня в школе завершён текущий ремонт (побелка, покраска и т.д.), причем с неплохим качеством, о чем говорит сам вид здания, почти полностью школа обеспечена кадрами, завожены учебное оборудование, мебель, технические средства обучения, обеспечены учебниками, закуплены новые пособия. Учителя используют свои отпуска, на 70 процентов они обеспечены дровами на зиму.

Но особо нужно отметить о летне-трудовом отдыхе учащихся. На пришкольном участке под руководством классных руководителей по графику дети проходят трудовую практику. Выращи-

вают овощи для школьной столовой и намерены на весь учебный год полностью обеспечить ими учащихся и даже часть урожая выделить учителям. Сейчас в школе приготовлена стеклянная тара для засола овощей, строится погреб для школы, для чего отвели место и завезли материал.

Надо заметить, что на пришкольном участке царит идеальный порядок. Учащиеся ежедневно ухаживают за культурами, поливают, пропалывают. Школьный огород ежегодно становится подспорьем не только для детей. Например, в нынешнее лето совхозная столовая целиком обеспечивалась луком из школьного огорода. Нынче очень много посажено капусты, свеклы, томатов, моркови, огурцов и, верится, что труд школьников не пропадет даром, ведь капризная погода может внести свои коррективы.

Кроме того, на пришкольном участке практикуется опытническая работа с различными культурами, а это также очень нужное дело.

В. АЗАМатов,
инспектор РОНО.

Успех в согласованности

В Акъяловском сельском Совете проведен большой объем подготовительных работ в имеющихся здесь двух начальных и одной средней школах, так что новый учебный год и предстоящую зиму педколлективы встретят без особых проблем.

Так, в Галиахметовской средней школе завершён текущий ремонт основного здания, интерната и столовой. Правда, под вопросом остался ремонт отопительной системы, необходимо привезти трубы и заменить пришедшие в негодность. Ощущаются трудности с приобретением школьных парт и ученических столов, а учебники в основном приобрели.

В школе организован лагерь дневного пребывания учащихся, которые по графику отрабатывают на пришкольном участке летнюю практику, помогают колхозу. На участке посадили картофель, капусту, морковь, свеклу и помидоры, имеется свое овощехранилище. Кстати, питание школьников в лагере труда и отдыха организовано неплохо. Надо также отметить, что пришкольный участок находится в хорошем состоянии, благодаря старанию учителей и учащихся. В саду есть яблони, крыжовник, выделен сахар и на зиму планируют заго-

товить варенье.

В Акназаровской начальной школе сделана побелка, покраска классных комнат, завезено топливо, в здании заменены две печки, забетонировали фундамент. Приобрели новые учебники для школы, а также выделены дополнительные средства для ремонта и приобретения необходимого оборудования.

А в Акъяловской начальной школе также проведен косметический ремонт здания, однако под вопросом остается обеспечение дровами и приобретение учебников. Кроме того, для открытия класса для шестилеток нет отдельного помещения. По-видимому, здесь необходима помощь со стороны местной администрации, ведь времени остается очень мало.

В д. Урузбаево в этом году начато строительство здания восьмилетней школы, по всей видимости, в нем учащимся встречать новый учебный год не придется.

Такова на сегодня обстановка в подготовке школ Акъяловского сельского Совета к зиме и учебному году. Общий результат зависит от взаимной поддержки местной администрации, правления колхоза и школы.

З. АРАЛБАЕВА,
инспектор РОНО.

Обсуждаем проект Конституции
Республики Башкортостан

Нужен новый проект

Опубликованный проект Конституции Башкортостана для всенародного обсуждения дает возможность населению республики оценить ее стороны и содержание. Прямо скажу, содержание не отражает интересов народа.

Сам текст и статьи написаны не в доступной форме для понимания простого человека. И это понятно по той простой причине, что все права и свободы человека в ней урезаны до крайнего предела. Нет ясности и конкретности прав человека на гарантированный труд, образование, здравоохранение, а эти важные права, которые вынашивались, создавались и действовали в нашей стране более 70 лет от Октябрьской революции до Горбачевских перестроечных времен. Весь текст проекта Конституции проникнут не заботой о народе, а насаждается «забота» каждого гражданина о самом себе, т.е. самовыживание в столь сложное и трудное время.

В проекте Конституции «проповедуется» безработица, безграмотность, так как нет статьи ни о гарантированном труде и обязательном обучении, тем более не гарантируется жилье, социальную защиту престарелых людей пенсионного возраста.

Проще сказать, что модель проекта конституции — капиталистическая и судьба человека отдана в его собственные руки, нет никому до него дела и нет забот.

Сценарий текста проекта конституции — капиталистический, и он полностью соответствует конституции США и явно пропитан антинародной идеологией, направленной против интересов собственного трудового народа. А модель всего текста проекта конституции Башкортостана соответствует модели современного руководства России, ведущей нас от социализма и народо-властия к капитализму.

Частная собственность и наемный труд нам хорошо известны. Именно они породили несправедливость и насилие, вызвали гнев и законное возмущение трудового народа во всех странах мира и возврата у нас к этому позорному политическому строю быть не может. Частной собственности на средства производства положен конец пролитой кровью многих наших соотечественников в годы Октябрьской революции, гражданской и отечественной войн и поэтому современному, не всем народом избранному, правитель-

ству Ельцина—Гайдара не удастся изменить политический курс народа России, хотя и есть подпевалы.

Местные органы власти молчат об антинародном содержании проекта конституции, хотя опубликован в июне для обсуждения, а где обсуждают, где кто это организует.

Советы знают, что народ находится в тревоге, в волнениях и вне определенности завтрашнего дня. По моему, Советы заняли нейтральное положение, придерживаясь принципа: «молчи глупа, меньше греха». А грех может произойти, когда будет содеяно уже много горя и слез, как в других странах СНГ.

Многие уже понимают, что такое безработица, беспредел, беззакония. Это только начало бедствия, а что будет дальше... страшно подумать.

Сложность и трудность повседневной жизни навигается постоянно. Обещают холодную зиму, многие могут быть без топлива и хлеба, эта страшная угроза может не миновать и наш рабочий поселок Бурибай в связи с отсутствием и неразберихой с финансами, оставшаяся без топлива, труб и других строительных материалов и многие квартиры могут остаться без тепла. В этом хорошо просматривается суть антинародных реформ, проводимых правительством России.

Все социальные беды и тревоги народа видны и это при том, что мы пока живем по старым законам конституций РСФСР и БССР, а что если без всяких поправок Верховный Совет Башкортостана примет Закон о новой Конституции, а это возможно. Не удивительно, что же делают народные депутаты нашей республики, если они без совета с членами Конституционной комиссии Республики Башкортостана опубликовали проект конституции на всенародное обсуждение.

В газете «Советская Башкирия» за 4 августа в статье «Не едут ли вагоны вперед паровоза?», члены Конституционной комиссии пишут верно, что в проекте имеются многочисленные изъяны и что необходимо составить новый проект, используя отдельные положительные главы уже опубликованного проекта.

Они правы, а я считаю, что нам не нужна капиталистическая конституция, а нужна социалистическая, стало быть, народная.

Д. ПОТАПЦЕВ,
ветеран труда,
п. Бурибай.

Голубое топливо — населению

На территориях семи сельских районов Башкирии и города Белебея ведут газификацию работники ОСМУ треста «Вашспецстрой».

В прошлом году при плане 4 млн. 331 тысяча рублей строительно-монтажных работ выполнено на сумму 5 млн. 63 тысячи рублей. Голубое топливо получили 1966

квартир, это на 700 квартир больше, чем предусматривалось планом. Построено 87 километров газовых сетей.

По Белебеевскому району, где начальником участка А. Н. Скворцов, газифицировано 250 квартир, построено 19,3 километра газовых сетей.

В.ЖА.

Серков Александр Лаврентьевич, 1914 г.р., в-ч 13 гв. кав. дивизия, красноармеец, погиб в бою 20 февраля 1943 года, похоронен: р-н Борки, с-з Безымянный.

Стариков Федор Степанович, 1899 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1005 стрелковый полк, красноармеец, пропал без вести 21 декабря 1942 года.

Сомов Степан Михайлович, 1903 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 23 кавполк, 6 кавдивизия, красноармеец, пропал без вести 6 июля 1942 года в р-не с. Махново.

Соболев Василий Яковлевич, 1919 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 92 стрелковый полк, 20 РСД, красноармеец, погиб в бою 9 апреля 1944 года, похоронен: Эстония, Нарвский р-н, М. Карья.

Степанченко Василий Федорович, в-ч 118 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 6 сентября 1942 года.

Ступалов Иван Васильевич, 1924 г.р., в-ч 32 гв. стрелковый полк, гв. красноармеец, погиб 16 марта 1943 года, похоронен: Орловская обл., Болховский р-н, в братской могиле 800 м сев.-зап. д. Карагазинка.

Суяндукоев Сагит Яхевич, 1926 г.р., в-ч 648 стрелковый полк, 200 стрелковая дивизия, красноармеец, умер от ран 1 августа 1944 года, похоронен: Латвия, Двинский уезд, Ливаньская вол., х. Кукуниоки.

Семенов Михаил Ильич, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 405 стрелковый полк, 258 стрелковая дивизия, мл. сержант, пропал без вести 20 сентября 1942 года.

Скворцов Юрий Владимирович, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1264 стрелковый полк, мл. лейтенант, погиб 29 февраля 1944 года, похоронен: Могилевская обл., Выховский р-н, юж. окраина д. Лудчица.

Семко Иван Семенович, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, рядовой, пропал без вести в декабре 1944 года.

Семенов Иван Вадимович, 1906 г.р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в декабре 1942 года.

Соколов Егор Егорович, в-ч п-п 91099, мл. сержант, пропал без вести 12 декабря 1943 года, в с. Мая-Рача.

Сухинин Иван Васильевич, 1924 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 75 гв. стрелковый полк, гв. младший лейтенант, погиб в бою 25 апреля 1945 года, похоронен: Восточная Пруссия, сев. окраина г. Филхаузен.

Семенов Трофим Иванович, 1912 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 30756, красноармеец, погиб 1 августа 1943 года, похоронен: Орловская обл., д. Ворошилово.

Сомерьянов Рахмьян, 1915 г.р., в-ч 125 ПАП, 12 АДРП, красноармеец, погиб в бою 9 февраля 1943 года, похоронен: Курская обл., Тимский р-н, д. Прилепы.

Сарсангалеев Сулейман Саргангалеевич, 1918 г.р., в-ч 4 отд. железнодорожный батальон, красноармеец, пропал без вести 10 августа 1941 года.

Сапсафаров Гап. Д., 1924 г.р., в-ч 5 мотомех. бригада, красноар-

меец, пропал без вести 24 января 1943 года в Ростовской обл., х. Арпачин.

Султанов Мухамед, 1918 г.р., ОСР 4401 бр., красноармеец, пропал без вести 8 января 1943 года.

Сабитов Хуснула Сунгатович, 1924 г.р., призван Хайбуллинским РВК, сержант, погиб 3 июля 1943 года, похоронен: Курская обл., ст. Золотухино.

Суендуков Гамет, 1890 г.р., в-ч 1004 стрелковый полк, красноармеец, погиб в бою 8 сентября 1943 года, похоронен: Харьковская обл., Волковский р-н, с. Черемушное.

Сынбулатов Галимьян Исканович, 1903 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 80 строительнопутевой железнодорожный батальон, 13 отд. железнодорожная бригада, красноармеец, пропал без вести в июле 1942 года.

Сусидников Зиннур Якидович, 1920 г.р., 52 гв. артполк, 18 гв. стрелковая дивизия, сержант, погиб в бою 26 октября 1941 года, похоронен: Калининская обл., г. Калинин.

Салимов Аюп Юсупович, 1906 г.р., в-ч 3654, рядовой, умер от ран 24 января 1943 года, похоронен: Октябрьский р-н, ст. Нурулат.

Сурин Ядмурза Халитович, 1914 г.р., призван Хайбуллинским РВК, гв. красноармеец, погиб 9 сентября 1943 года, похоронен: Полтавская обл., Опощанский р-н, д. Бельск.

Садыков Загиб, 1897 г.р., в-ч 444 стрелковый полк, 108 стрелковая дивизия, красноармеец, умер от ран 27 марта 1942 года, похоронен: лес, 1 км. сев.-зап. д. Чурилово.

Султанов Мухамед Садыкович, 1918 г.р., в-ч 169 ОРР, 133 стрелковая дивизия, сержант, умер от ран 3 февраля 1944 года, похоронен: Киевская обл., Жатковский р-н, д. Баттечки.

Серсигалеев Мирзагадей, красноармеец, погиб 2 ноября 1942 года, похоронен: Калининская обл., Молодотудский р-н, южнее 200 м с. Молодотуд.

Сагимбаев Хайбулла, в-ч п-п 11622, гв. рядовой, погиб 22 декабря 1943 года, похоронен: Киевская обл., Смолынский р-н, на высоте 109,2.

Сатаров Галбулан Хайбахронович, 1926 г.р., в-ч 431 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 18 августа 1944 года, похоронен: Эстония, д. Вартеу.

Сангареев Мургаей Сафитович, 1908 г.р., в-ч 1190 стрелковый полк, 357 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 10 февраля 1943 года, похоронен: Калининская обл., Новоскольный р-н, д. Шушумено.

Султанов Сагит Муллагалеевич, 1913 г.р., в-ч 985 стрелковый полк, 226 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб 9 ноября 1942 года, похоронен: Сталинградская обл., Дубовский р-н, высота 123.

Салтарьянов Гатав Загитович, в-ч 168 стрел-

ковый полк, красноармеец, погиб 10 января 1943 года, похоронен: Сталинградская обл., высота 12615.

Суйргулов Зайнулла Осиданович, в-ч п-п 28707, рядовой, погиб 25 декабря 1943 года, похоронен: Витебская обл., Яновичский р-н, юго-зап. 300 м. д. Пологи.

Саламатов Ахметдин Газизович, 1898 г.р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, погиб 26 февраля 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., Старорусский р-н 3 км сев.-вост. колхоза.

Сафаров Мурзабек, 1906 г.р., в-ч 1321 стрелковый полк, красноармеец, погиб 23 марта 1943

года, похоронен: Московская обл., Истринский р-н, Давыдовский с-с, д. Крюково, кладбище, мог. № 19.

Сембулатов Шарифулла Хашапович, в-ч 158 артполк, красноармеец, пропал без вести 4 октября 1941 года в р-не с. Диканька Полтавской обл.

Сайфуллин Гали Абдуллоевич, 1912 г.р., в-ч 215 отд. мотострелковый батальон, красноармеец, умер от ран 25 августа 1941 года, похоронен: в братской могиле южнее д. Дедово Коношенского с-с.

Сагинбаев Ишмурза Давлеткиреевич, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 16 гв. Черниговская дивизия, рядовой, погиб 19 сентября 1943 года, похоронен: Черниговская обл., Менский р-н, п. Березня.

Сынбулатов Давид Мухамедгалеевич, мл. лейтенант, погиб 15 октября 1944 года, похоронен: Венгрия, на юго-зап. окраине г. Коба.

Сынбулатов Ихтеман Юмагильдович, 1908 г.р., в-ч 34 отд. мотострелковый батальон, красноармеец, погиб 17 марта 1944 года, похоронен: Ленинградская обл., д. Коссари.

Сынбулатов Шарифулла Сулейманович, 1915 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1064 стрелковый полк, красноармеец, погиб 15 июля 1944 года, похоронен: Ленинградская обл., высота 171,0, могила № 803.

Сультанов Кием Уелданович, в-ч п-п 62953, красноармеец, умер от ран 21 ноября 1943 года, похоронен: Витебская обл., Дубровский р-н, Бельский с-с, д. Зазерье.

Сафуллин Вейзетын Гитович, 1911 г.р., в-ч 2202 полевой госп., красноармеец, умер от ран 20 августа 1944 года, похоронен: Латвия, Мадонский уезд, Лаздонская волость, д. Вильвани — на братском кладбище.

Сафуллин Тухват Зарипович, 1916 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 51524, старшина, погиб 16 июля 1944 года, похоронен: западная Белоруссия, местечко Опса.

Сингизов Абдулганей Абдурахманович, 1924 г.р., в-ч 136 гв. стрелковый полк, 42 гв. стрелковая дивизия, гв. сержант, погиб 22 июля 1943 года, похоронен: Курская обл., Тамаровский р-н, д. Лучки.

Салтаров Гиннад Абдуллоевич, 1924 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 48526, красноармеец, погиб 28 августа 1943 года, похоронен: Харьковская обл., Зишевский р-н, с. Дудково, высота 123,0 1,5 км.

Сантов Фарид Шарифуллинович, 1926 г.р., в-ч 348 гв. стрелковый полк, гв. рядовой, умер от ран 26 декабря 1944 года, похоронен: Латвия, Либавский уезд, д. Вебри.

Сури Юмагуза, 1924 г.р., в-ч 1203 стрелковый полк, красноармеец, погиб 2 марта 1943 года, похоронен: Курская обл., Михайловский р-н, д. Плоское.

Салаватов Гарей Шарипович, 1917 г.р., в-ч 107 стрелковый полк, сержант, пропал без вести 22 января 1943 года.

Салаватов Барый Туркменович, 1914 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб 17 июля 1943 года.

Салаватов Гаяз, 1911 г.р., в-ч 1 гв. мех. бригада, красноармеец, пропал без вести 21 февраля 1943 года.

Салаватов Хайбулла Шарипович, 1918 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 60539, ст. сержант, погиб 29 октября 1943 года, похоронен: Витебская обл., Лизанский р-н, 2 км сев.-зап. д. Ува.

Самохин Иван Дмитриевич, 1903 г.р., в-ч 1082 стрелковый полк, 310 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 14 августа 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Киришский р-н, в р-не д. Новинки.

Самохин Лазарь Арефьевич, 1893 г.р., 115 стрелковая бригада, красноармеец, умер от ран 26 мая 1943 года, похоронен: Орловская обл., Севский р-н, поселок 2-й Занцевский, на кладбище могила № 2.

Сахмангулов Салимьян, 1914 г.р., в-ч 193 стрелковая дивизия, красноармеец, погиб в бою 27 сентября 1942 года, похоронен: г. Сталинград.

Сухов Виктор Захарович, 1925 г.р., в-ч п-п 44657, красноармеец, погиб 13 октября 1943 года, похоронен: Запорожская обл., зап. х. Шпановский.

Савченко Николай Сергеевич, 1919 г.р., рядовой, пропал без вести в январе 1942 года.

Слащев Александр Федорович, 1903 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 395 гв. стрелковый полк, курсант, погиб 11 января 1943 года, похоронен: Ростовская обл., Тацинский р-н, х. Нифонтов.

Сидоров Михаил Николаевич, 1914 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч штаб партизанского движения Калининской обл., партизан, погиб 9 марта 1943 года, похоронен: Витебская обл., Сурацкий р-н, д. Кутанси.

Соловьев Петр Иванович, 1902 г.р., в-ч 1017 полк, 285 дивизия, ст. сержант, погиб в бою 29 апреля 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Киришский р-н, в р-не д. Дубовик.

Сердюков Василий Тимофеевич, 1923 г.р., в-ч 795 артполк, 123 стрелковая дивизия, лейтенант, умер от ран 30 июля 1944 года, похоронен: Эстония, Нарвский р-н, 5 км сев.-вост. Усново. (Продолжение следует).

Решение президиума районного Совета народных депутатов

О ВВЕДЕНИИ НОВЫХ ВИДОВ МЕСТНЫХ НАЛОГОВ НА ТЕРРИТОРИИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА.

На основании Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», действующего на территории Республики Башкортостан, президиум районного Совета народных депутатов решил:

1. Ввести на террито-

рии Хайбуллинского района следующие виды местных налогов:

а) на содержание муниципальной милиции;

б) на благоустройство территорий согласно положению.

2. Отменить пункт 1 «г» решения президиума

районного Совета народных депутатов № П-4/41 от 15 апреля 1992 года о сборе с владельцев саба-

М. ШАГНОВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

31 июля 1992 года.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ЦЕЛЕВЫХ СБОРАХ С ГРАЖДАН И ПРЕДПРИЯТИЙ НА СОДЕРЖАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ И БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ.

1. Целевой сбор с граждан и предприятий, на содержание муниципальной милиции и благоустройство территорий устанавливается на основании Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

2. Плательщиками указанного сбора являются предприятия и организации всех организационно-правовых форм, являющиеся юридическими лицами, расположенные на территории района, а также граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, зарегистрированные в установленном порядке на территории района.

3. Ставка целевого сбора в год на содержание милиции, благоустройство территорий устанавливается в объеме

1 % от годового фонда заработной платы, исходя из установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда с юридического лица, а также граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, зарегистрированного в установленном порядке на территории района.

4. Уплата целевого сбора на содержание муниципальной милиции производится юридическими лицами путем перечисления средств во внебюджетный фонд районной администрации на счет № 000141103.

Уплата целевого сбора на благоустройство территорий производится путем перечисления средств на специальные счета соответствующих местных Советов, на тер-

ритории которых расположены предприятия и учреждения.

Физически, занимающиеся предпринимательской деятельностью, лица уплачивают сбор через учреждения сберегательного банка.

5. Уплата целевых сборов производится ежеквартально не позднее 20 числа следующего за кварталом месяца одновременно с предоставлением отчетности налоговому органу.

6. Ответственность за полноту и своевременность уплаты сбора возлагается на налогоплательщиков.

7. Контроль за полнотой и своевременностью уплаты сбора возлагается на налоговую инспекцию в соответствии со статьей 7 Закона РСФСР «О государственной налоговой службе РСФСР».

В тяжелой ситуации находится сегодня коллектив ремонтно-технического предприятия в п. Садовый. Большая часть рабочих вынуждена была уйти в отпуск, по сравнению с прошлым годом возросло число увольняющихся. Причина, в резком сокращении объема работ, а значит и зарплаты. Что же происходит с коллективом? На этот вопрос мы попросили ответить главного инженера РТП Р. С. ИЩЕМГУЛОВА.

Та нестабильная обстановка, которая сложилась в прошлом союзе, развал государства прямообразно отражается на нашем ремонтном предприятии. В первую очередь по поставкам запасных частей. В первом полугодии трудность заключалась в том, что из-за разрыва производственных связей между странами СНГ прекратились поставки даже карбида. Несмотря на это, в первом полугодии ремпредприятие еще старалось обеспечить колхозы и совхозы запчастями, но начиная уже с 1 июля, перейдя на предоплату, мы этого делать уже не можем. Колхозы и совхозы вынуждены были выходить на прямые связи с базами снабжения, минуя нас. Они также перешли на предоплатную оплату. У нас же на эти цели денег в наличии просто не оказалось и в данный момент хозяйства ездят за запчастями, за техникой уже сами. Наше предприятие занимается этим только по мере появления денег, однако сегодня такой возможности у нас нет, так как мы существуем на деньги колхозов и совхозов, находящихся от них в прямой зависимости. Они же в свою очередь не производят предварительную оплату и очень мно-

гую часть рабочих отпустить в отпуск, разрешили людям заготавливать для себя корма. Правда, ведутся пока выездные работы. В совхозе «Матраевский» проводим водопровод и по всей видимости, нам придется самим ездить в поисках работы, предлагать свои услуги по договорам, ведь хозяйства тоже не могут вести предоплату из-за отсутствия денег. Получается замкнутый круг.

Сегодня не мало вопросов возникает с предстоящей уборкой уро-

РТП уходит в отпуск

сто не на что было приобрести в течение недели газ для двухэтажки, или же срочно потребовалось приобрести глубокий насос, чтобы качать воду, а мы этого не могли сделать. И опять же по причине отсутствия денег.

Справедливости ради следует сказать, что колхозы и совхозы по немалую часть перечисляют деньги, но этих незначительных сумм хватает лишь на то, чтобы как-то поддерживать работу нашего автотранспорта, приобретаем аккумуляторы, горючее, а на обслуживании хозяйств этого уже не хватает.

В связи с предоплатой объем работ на нашем ремпредприятии резко уменьшился, не принимаем на ремонт машины, тракторы, не обеспечиваем запчастями. Вынуждены были большую

часть работ оставить в наем, сумеем ли мы оказать посильную помощь? Во всяком случае постараемся сделать все от нас зависящее. Далеко не в полном объеме, но пока имеются запасные части на период заготовки кормов, так и на уборку хлеба, на время уборки сможем помочь хозяйствам легучками. Готовим автотранспорт, хотя обойдется он хозяйствам в копейку. Сложное дело обстоит с электродом, карбидом.

Не хотелось бы в период заготовки кормов, предстоящей страды выяснять отношения с колхозами и совхозами, но через газету хочу попросить руководителей. Найдите возможность и рассчитайтесь с долгами, чтобы коллектив РТП мог нормально функционировать, оказывать полную необходимую помощь.

В. АБДРАХМАНОВ.

Угроза фитофтороза

Повсеместно распространенное и наиболее вредоносное заболевание, поражающее листья, стебли и клубни картофеля. Возбудитель — паразитический грибок. Сначала он поражает листья, образуя на них темные бурные маслянистые крупные пятна, на нижней стороне листа во влажную погоду покрывающиеся белым пушистым налетом — конидиями гриба. При благоприятных условиях грибок быстро развивается, пораженные пятна увеличиваются, и за несколько дней лист может превратиться в темную-коричневую или черную гниющую массу.

На стеблях и черешках фитофтороз проявляется в виде отдельных пятен и полос, по мере размножения гриба покрывающих всю их поверхность. С ботвы споры гриба падают на почву и на клубень. Особенно сильное заражение фитофторозом клубней происходит во время уборки урожая в сырую погоду. На клубнях возникают слабодавленные пятна свинцово-серого цвета неправильной формы с небольшими углублениями. Под пятном поражения ткань клубня красноватая, а в дальнейшем коричневая, гнилая. Сильнее поражаются фитофторой клубни, расположенные к поверхности почвы.

Фитофтороз заражает в первую очередь ранние сорта. Относительно слабо поражаются «аэра», «бирюза», «богатырь», «сверба», «гачинский», «гибридный 14», «долинный», «зарено», «заречный», «зубренок», «никара», «истринский», «кристиалл», «львовия».

«невский», «полюсский розовый», «полонина», «прикарпатский», «радуга Полясья», «раменский», «рекорд», «садко», «темп», «янтариный» и некоторые другие сорта.

Так как на приусадебных и коллективных огородах картофель выращивают на одном месте, то в почве может накопиться много инфекции. Здесь особенно важно соблюдать меры по предупреждению заражения фитофторой.

Зараженную фитофторой ботву за 3—10 дней до уборки надо сжечь или сжечь и закопать глубже в землю. Убирать картофель лучше в сухую, ясную погоду. Сразу следует рассортировать клубни, удалять больные, пораженные вредителями, уродливые.

Отобранные клубни сначала просушивают, а затем лучше выдерживать в сухом, темном, проветриваемом помещении 2—3 недели. За это время болезни проявятся на зараженных клубнях, и при переборке их удалят, а на хранение закладывают только здоровые. С малейшими признаками заболевания отделить для быстрого использования.

С участков, зараженных фитофторой, убирают все сильно зараженные клубни, растительные остатки, сжигают их. Закапывают в яму, предварительно залит известковым молоком (1 кг на 10 л).

Лучше с осени отобрать семенной материал — выровненные клубни весом 50—80 г и озеленить их, выдержав на свету в течение 10—15 дней. Благоприятна об-

разовавшемуся в них соланину такие клубни не грызут мыши, меньше повреждают болезни.

Весной, во время проращивания семенных клубней, для фитофтороустойчивости их рекоммендуется еженедельно опрыскивать раствором микроэлементов: медный купорос (2 г), борная кислота (50 г), или марганцево-кислый калий (10 г на 1 л воды) с расходом 2 л раствора на 100 кг клубней.

Для повышения устойчивости к фитофторозу перед посадкой или одновременно с минеральными удобрениями во время посадки рекомендуется вносить в почву сернокислую медь из расчета 4 кг на 1 га.

Чтобы предупредить возможность заражения клубней, следует перед смыканием ботвы высоко окучить кусты, так, чтобы над клубнями слой почвы был не менее 5—6 см.

При появлении первых признаков фитофтороза на ботве необходимо опрыскать растения 0,4% -ной суспензией одного из препаратов: долихом (40 г на 10 л воды), поликарбац (40 г на 10 л воды), хлорокис меди (40 г на 10 л воды) или 1%-ной раз бордской жидкостью (100 г медного купороса + 100 г извести в 10 л воды). Расход раствора 4—6 л на 100 м². Максимальное число обработок — до 5 раз. Во влажные годы раннеспелые сорта обрабатывают 3—4 раза, среднеспелые и позднеспелые — 2—3 раза с интервалом 5—8 дней. Последний раз бордской жидкостью посадки обрабатывают за 15 дней до уборки урожая, а остальными вышеречисленными препаратами — за 3—5 дней.

Ждем новое пополнение

Если раньше нашему педколлективу много времени приходилось затрачивать на профориентационную работу среди населения и особенно среди молодежи для привлечения ее к учебе в нашем училище, то начиная с этого года появились некоторые затруднения в приеме документов по отдельным профессиям. Но все же, стремясь как можно весомей помочь молодежи в получении профессии, педколлектив изучает спрос на них и открывает новые отделения.

Так, к примеру, в этом учебном году будет открыто отделение по подготовке бухгалтеров сельскохозяйственного производства с годичным сроком обучения на базе среднего образования. В настоящее время завершается набор в эту группу, в которую ведется отбор на конкурсной основе и где предпочтение в приеме отдается лицам, имеющим направление от хозяйств и хорошие баллы в аттестате.

Ведется набор и в группу фермеров-арендаторов. По окончании училища они станут универсалами сельского хозяйства, смогут квалифицированно вести фермерское хозяйство.

Многих девушек привлекает профессия портного женской одежды, хотя по ней из-за сокращения производства стало сложнее трудоустроиться. Но она нужна любой домохозяйке в условиях всеобщего дефицита и растущей дороговизны услуг, тем более, что в это

среднем образовании принимаются на третий курс, а после 10 классов на второй.

Набор учащихся ведется и по традиционным профессиям. На базе 9 классов юности и девушки обучаются специальностям тракториста-машиниста широкого профиля, водителя категории «В» и «С», штукатура-маляра, каменщика-монтажника, водителя, сварщика. На базе среднего образования эти профессии можно получить за год. В последнее время большинство школьников района, можно сказать, буквально вытаскивают своих несупевающих учеников на улицу.

Поэтому из таких подростков в прошлом году была сформирована группа трактористов-машинистов широкого профиля. Ребята не плохо овладевают профессией, так как они очень трудолюбивые и любят технику. Несмотря на все трудности работы, в этом году решили набрать группу юношей, имеющих 7—8 классов образования. Здесь они найдут поддержку мастеров производственного обучения и понимание преподавателей, чего обычно не хватает в школе. Но самое главное — получат профессию и найдут свое место в жизни.

Кроме выпускников школ, в училище идут учиться и демобилизованные воины. На вечерних курсах учатся и взрослое население. Домохозяйки с удовольствием занимаются на курсах портных легкой женской одежды, а мужчины на вечерних курсах автоводителей. Вто-

ренио пригодится в наше трудное время. На курсах автоводителей категории «В» и «С» ежегодно в течение 10 месяцев обучаются две группы по 30 человек, но в этом году из-за нехватки учебных автомашин, дороговизны горюче-смазочных материалов и запчастей будет набрана только одна.

Коллектив также попрежнему будет заниматься переподготовкой трактористов на мощные К-700, К-701, Т-150. Срок обучения три месяца, из них два — производственная практика в своем хозяйстве. Ведется переподготовка водителей категории «С» на автомобиль «КамАЗ» со сроком обучения два месяца. Готовится план и будет набираться группа по переподготовке на категорию «Е».

Учебный корпус готов к новому учебному году, строители обещают сдать также новое общежитие. К приему учащихся готовятся и старые общежития.

Учащиеся, зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении — получают обмундирование, стипендию, четырехразовое питание, место в общежитии. В период обучения они бесплатно посещают кинотеатры, видеосалоны, концерты и спектакли. Думается, что все эти льготы привлекут внимание семей, в которых привыкли считать деньги и кто желает овладеть какой-либо из названных профессий в стенах нашего училища.

Коллектив профтехучилища ждет новое пополнение!

Ф. ИШКИЛЬДИН

Служат парни

Родине

Радостное переживание

На днях одной из старейших работниц совхоза «Хайбуллинский» Фаузие Мустафовне Сагитовой исполнилось 50 лет. Она мать семерых детей, 30 лет рука об руку, разделяла радости и горе, прожила вместе со спутником жизни Мухтаром Нуретдиновичем. Конечно, чувствовать, что являешься опорой в жизни и воспитании детей, — большое счастье. Низзеррадостная, приветливая Фаузия-апай никогда не жаловалась на свою работу, на каком участке совхоза она не трудилась. Много лет она была поваром в столовой, дояркой на ферме. Только в последние годы по состоянию здоровья вынужденно работает уборщицей в сельском Доме культуры.

На какой бы профессии она ни работала, женщина всегда была в почете, и в первую очередь та, которая носит святое имя мать. Фаузия апай, пожалуй, по праву носит это имя. А какую радость принесли ей далекие солдатские письма от двух ее сыновей, которые она счастливо держала в руках в день своего юбилея. Сыновья прислали поздравительные телеграммы, а из частей, где они служат, пришли благодарственные письма. На обоих сыновей одновременно!

В этих благодарственных письмах есть и такие слова: «Вы достойны всяческого почета за воспитание сына...». Первое письмо поступило из части, где служит сын Айдар. Он по профессии педагог, осенью этого года вернется со службы. А второе письмо от командира части, где служит второй сын — Хайдар. Он — шофер, и уже отслужил один год. В обеих письмах слова благодарности в адрес родителей за воспитание достойных защитников Родины. Верится, что сыновья Фаузии апай благополучно возвратятся на родину.

В семье Фаузии апай и Мухтара агая Сагитовых получили воспитание семеро детей. Все они нашли место в жизни: дочь Мадина работает парикмахером в Доме быта в п. Бурибай, Тазиля — продавец в г. Уфе, Гульнара — бухгалтер, а самая младшая дочь Гульсара получает знания на бухгалтерских курсах в Зиланском совхоз-техникуме, и еще один сын Нурфаиз — шофер. Легче стало, пожалуй, семье, когда в нем все дети нашли свое призвание.

В день рождения какие бы теплые слова не говорить, все кажется мало.

З. АБЛЮЗИНА, общ. корр.

Советы врача

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом — природно-очаговое вирусное заболевание с тяжелым и продолжительным течением, обусловленным в основном, поражением почек, сопровождаемое высокой температурой. Его заболевают чаще люди, проживающие в нашем районе в лесной зоне (д. Абишево, М. Арслангулово, Урйак, Ахъялово, С.Назаргулово, Галихметово и др.).

Источником инфекции являются рыжие лесные полевки и полевые мыши, в организме которых находится возбудитель болезни — фильтрующийся вирус. В процессе жизнедеятельности в местах обитания указанных виды мышевидных грызунов выделяют возбудителя болезни во внешнюю среду вместе с фекалиями (выделениями) и мочой, не исключено и слюной, заражая захламливаемые территории, заброшенные помешения, постройки, стога сена, соломы, валежники, заросшие бурьяном уча-

стки. В лихорадочный период возбудитель болезни обнаруживается в крови, моче заболевших лиц. Вирус обнаружен и в крови мышевидных грызунов, а также в паразитирующих на них зверьках клещах.

Во внешней среде вирус не стоек. От больного человека окружающим болезнью не передается.

Геморрагическая лихорадка

Человек заражается вирусом при употреблении пищи, зараженной выделениями мышей, а также возможно заражение пылью, содержащей вирус, через открытые ранки, ссадины на коже и дыхательные пути во время уборки помещений, вытряхивания мягкого инвентаря, сена, соломы, хвороста. Заражение наблюдается на охоте, рыбной ловле, при разжигании костров хворостом с захламленных мест во

время остановки на почле, при работе на захламленных участках, на сельхозработках при несоблюдении санитарно-гигиенических норм и правил личной профилактики.

Возможны групповые заболевания детей, находящихся в пионерских лагерях, детских дачах, пансионатах и других оздоровительных учреждениях, не подготовленных до их открытия.

Методы специфической профилактики (вакцина и сыворотки) против этой болезни не разработаны. Поэтому основное значение имеют систематически проводимые санитарно-технические, грызуноистребительские и другие меры общественной и личной профилактики. В работе по профилактике геморрагической лихорадки должны быть заинтересованы учреждения и ведомства, пред-

другого мусора. До заселения детей в лагерь в помещениях необходимо предусмотреть обязательное проведение дезинфекции 3-процентным раствором хлорина или 2-процентным осветленным раствором хлорной извести и через 60 минут сделать влажную уборку. Дезинфекции такой подвергают спортивный и другой инвентарь, все предметы обихода.

Мягкий инвентарь, белье, хранящиеся на складах, где имеются грызуны, подлежат камерной дезинфекции. Пищевые отходы собирают в специальные мусоросборники, недоступные для грызунов и регулярно вывозят на свалку. Продовольственные склады должны быть непроницаемы для грызунов. Продукты в них хранят на стеллажах и в прочной таре. Категорически запрещается принимать в пищу попорченные и загрязненные грызунами продукты. Нельзя также ловить и брать в руки грызунов.

Ф. ИШКУВАТОВА, врач-инфекционист.

Поздравляем

дорогого отца Усмана Муртазовича МАМБЕТОВА из д. Мамбетово с 80-летием. Желаем радости и счастья, Смейтесь чаще, не грустить. Не гнаться даже при неастье И долго жить и не болеть. Семья Байгускаровых, с. Акъяр.

дорогого Усмана Муртазовича МАМБЕТОВА из д. Мамбетово с 80-летием. Желаем счастливой старости, бодрости, энергии. С самыми наилучшими пожеланиями от имени всех родственников и детей — сын Рафаэль и сноха Василия.

дорогих Ахметдина Давлетшарифовича ШАРИПОВА из д. С.Назаргулово и Зильно Давлетшарифовичу ИСКУЖИНУ из д. Янтышево горячо поздравляем с днем рождения. Желаем счастья и удачи, Поменьше жизненных невзгод. Пусть решаются все задачи И дорога ведет вперед. Брат, сестры, зятья, д. С.Назаргулово, с. Галихметово, д. Янтышево, с. Новозирган.

дорогую маму и бабушку Сарвар Зуфаровну АРСИАНОВУ из с. Акъяр с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, счастливой старости, бодрости, веселого настроения. С добрыми пожеланиями дочери, зятя, внуки, внучки, правнучки и правнучки.

дорогую дочь Гульгину Зайнагетдинову сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем доброго здоровья, успехов, счастья, долгих лет жизни. Отец, мать, братья, д. Мамбетово.

дорогую Хасию Шайхетдинову КАРИМОВУ из д. М-Арслангулово с 25-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемой энергии, много радости. От имени всех родственников семья Нураевых, с. Акъяр.

дорогую сестру Хафизу Ашваровну ШАРИПОВУ из д. Валитово поздравляем с 30-летием. Пусть этот день придаст ей добрый заряд бодрости и надежд на лучшее. Желаем здоровья, спокойствия, исполнения всего задуманного, долгих лет жизни.

С поздравлением сестранка Хазина, зять Данил, дочь Динара, сын Динар. пос. Целинный.

нашу любимую маму, бабушку, тещу и жену Фатиму Хусановну ТАТЛЫБАЕВУ из с. Акъяр с 70-летием со дня рождения. Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастливой и радостной старости. Будь всегда такой же для нас красавицей и смеющейся.

С самыми добрыми пожеланиями дочь, сын, зять, сноха, муж, внучка, внуки, сватья, с. Акъяр, г. Уфа, д. Пугачево.

дорогого мужа, папу, зятя Бахтияна Ураловича УЗБЕКОВА из с. Татар-Узак с днем рождения.

Желаем, чтоб счастье тебе улыбалось, Чтоб только хорошее в жизни случалось, Чтоб жизнь проходила легко, Плохое ушло далеко. Жена, сын, теща, тесть, с. Татар-Узак.

дорогих Самгуллу Курбановича и Шаменкамар Хисамовну ЯРБУЛОВЫХ из с. Самарск с 50-летием совместной жизни.

В этот счастливый день Мы хотим пожелать, Только радости, светлого счастья, Огорчений и горя не зная. Желаем им счастливой старости, здоровья. Сват и сваха, сын Роберт, внучки Зульфия, Розалия, сноха Альфия.

дорогую мамочку, бабушку Александру Ивановну ЕРШОВУ из п. Бурибай с 70-летием. Мама милая, родная, И бабуля дорогая, Поздравляем все, любя, С днем рождения тебя. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Дети, внуки.

дорогого Зарифа Рахматулловича КАРАБАЕВА из с. Акъяр с 60-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья, бодрости, энергии, семейного благополучия. Жена, дети и родственники.

Правление и коллектив колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти БАЙГУСКАРОВА Фархитдина Абдульмеовича

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность руководству Бурибаевского рудоуправления за помощь, оказанную в организации похорон нашей горячо любимой жены, матери и бабушки Телитниковой Людмилы Николаевны. Выражаем признательность всем тем, кто принял участие и разделил с нами горечь утраты. Семья Телитниковых и Алябьевых.

Хайбуллинскому СПТУ-110 срочно требуется бухгалтер с высшим образованием для преподавательской работы. Обращаться по телефону 2-13-63.

Фирма «ФЕНИКС» реализует за наличный и безналичный расчет провода установочные и осветительные. Кабельную продукцию. Формирует пакет заказов на выполнение электромонтажных работ на 1993 год. Наш адрес: 453640, г. Сибай, территория завода ЭЖБ и СП, цех пенопласта.

Утеряны водительское удостоверение, техталон, выданные на имя Кулгурина М. Я. Нашедших просим вернуть по адресу: с. Акъяр, ул. Строителей, д. 1, кв. 9. Будет вознаграждение.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный на имя Ахтямовой Гульшат в 1981 году (№ 454133) считать недействительным.

МЕНЯЮ автомобиль «Нива» ВАЗ-2121 на ВАЗ-04 (или 05, 06 и 07) по договоренности. г. Баймак, ул. Давлетшина, 48, кв. 1, тел. 2-19-93.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 50733. Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проспект Целинный-41. Телефоны редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж 4215. Заказ 138.